

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.



Ara: 10 fillér.

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1940. SZEPT. 26. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 119. SZÁM

## A tengelyhatalmak már is megkezdhetik Európa ujja rendezését

### Római hír Hitler és Mussolini találkozásáról

#### Elkeseredett harc folyik Dakar birtokáért, de a franciák minden angol támadást visszavertek -- Sorozatos bombatámadások érték Gibraltárt

#### Cambridge városnegyedei lángokban -- Szakadatlan bombatámadások London ellen Csökkentik az élelmiszer adagot Angliában

#### A Kormányzó a Szent István Rend nagykeresztjével tüntette ki gróf Teleki Pál miniszterelnököt

Berlin, szeptember 25. A véderő főparancsnoksága közli: A légi erő sok fegyveres felderítést végzett Dél-Anglia felett és ezek során bombázta Londont, valamint más hadászati célpontokat. Dover—Folkestone—Ashford terében állomás-épületeket romboltunk szét. Hastingsban, Newhavenben, Brightonban kikötői építményeket, Southampton—Voolstoneban pedig egy repülőgéparat találtunk el. A nap folyamán Délkelet-Anglia felett sok, a német vadászok számára sikeres ütközetre került sor.

Irország délkeleti partján bombatálatallal elsüllyesztettünk egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót, egy másikat pedig lángragyújtottunk. Az Északi-esztona északi kijáratánál Lombatalat erősen megrongált egy kereskedelmi hajót.

Egy gyorsnaszáduk elsüllyesztett egy 2000 tonnás felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót az Anglia déli partja ellen történt előretörése során.

A sötétség beálltától kezdve egészen a hajnali szürkületig nagy erővel hajtottunk végre megtorló támadásokat London és más hadászati célpontok — így a liverpooli s cardiffi kikötő berendezései — ellen. Sok találatot értünk el, elsősorban a kikötői és közlekedési berendezésekben.

Az angol repülők az elmúlt éjjel is megkísérelték, hogy Északnyugat Németországon átrepülve, megtámadják a birodalom fővárosát. Légvédelmünk heves tüzelése azonban megakadályozta a támadókat, hogy bombáikat célzóba dobhassák le. — Egy kórházat és néhány lakóházat találtak el. A tüzeket gyorsan ártalmatlanná tette a biztonsági és segédszolgálat.

Az ellenség kedden elvesztett légi harcban 18 gépet, légvédelmünk pedig két gépet lőtt le. Négy gépünk nem tért vissza.

Mölders és Galand őrnagyok lelőtték a 40. ellenséges gépet.

A Prien sorhajóhadnagy által legutóbbi portyázása során elsüllyesztett ellenséges hajótér 45.130 tonnára emelkedett. Ezzel Prien hadnagy — a Royal Oak esatahajó elsüllyesztésén kívül — 151.400 tonnányi ellenséges kereskedelmi hajó-

teret süllyesztett el. Ezzel Prien sorhajóhadnagy minden más U-hajó teljesítményét túlszárnyalta.

Valahol Olaszországban, szeptember 25. Az olasz főhadiszállás 110. közleménye:

Ellenséges repülők támadást intéztek Tobruk ellen, roblanó- és gyújtóbombáik azonban csak polgári lakóházakat, kórházakat és a kikötőben egy füres gőzöst találtak el. Emberéletben 15 halott és 70 sebesült a veszteség.

Egy ellenséges repülőgépet a haditengerészet légvédelmi ütegei lelőttek. Egy magános ellenséges re-

pülőgép bombákat dobott a Kufra-óázisra; polgári egyének között néhány sebesülést és jelentéktelen anyagi károkat okozott.

Kelet-Afrikában légi alakulataink bombázták a Kenyában fekvő Bura ellenséges repülőterét és katonai berendezéseit. Wajir környékén egyik erődjét és az ott táborozó katonai osztagokat, valamint a Calabattó északra fekvő Cuneina körül összevont ellenséges erőket.

Egy ellenséges repülőgép Lombákat dobott Diredauára, de sem emberéletben, sem anyagiakban kárt nem okozott.

### Római hír Hitler és Mussolini találkozásáról

Róma szeptember 25. Azok a hírek, amelyek szerint a római megbeszélések a legközelebbi jövőben Németországban folytatódhatnak, mind jobban sűrűsödnek. Vannak, akik Ciano gróf elutasítását ma este várnák és egy legközelebbi Mussolini—Hitler találkozót is bizonyosra vesznek. Olasz illetékes részről még ma délután is kijelentették, hogy a találkozó hírének nem cáfolják, de semmiféle előzetes jós-

lásba vagy találgatásba nem bocsátkoznak.

Róma, szeptember 25. (TP.) A mai hivatalos lapban közzétett rendelet mozgósította Olaszország polgári légvédelmi őrsegeit. A polgári mozgósítás annyit jelent, hogy a háta alá eső egyének vagy testületek katonai bíraskodási jog alatt állanak és minden időben bármilyen célra felhasználhatók, melyet az államhatalom szükségesnek tart.

### Ribbentrop és Serrano Suner tárgyalása

Berlin, szeptember 25. (NST.) Ribbentrop birodalmi külügyminiszter Rómából való visszatérése után a Berlinben időző Serrano Suner spanyol belügyminiszter látogatását fogadta. A két miniszter hosszabb megbeszélést folytatott egymással.

A „Völkischer Beobachter“ szerint Ribbentrop tájékoztatta Suner spanyol miniszter a Spanyolország számára is fontos római megbeszélések eredményéről.

Berlin, szeptember 25. Jólétesült körökben úgy tudják, hogy a Führer szerdán fogadta Serrano Suner spanyol belügyminisztert az új birodalmi kancellárián. A megbeszélés kb. egy órában tartott.

Berlin, szeptember 25. (Német TI) A vezér szerdán délután kihallgatáson fogadta Ribbentrop külügyminiszter jelenlétében Serrano Suner spanyol belügyminisztert s hosszabb megbeszélést folytatott vele.

### Vidékre költözik az angol külügyminisztérium

Róma, szeptember 25. (Magyar Távirati Iroda.) Mint a Tri-luna Stockholm-ból jelenti, a svéd lapok londoni jelentése szerint a londoni diplomáciai képviselők már többször is kérészték az angol kormányt, hogy tegye lehetővé vidékre költözésüket, miután az állandó légitámadások miatt nem tudnak dolgozni. Az angol kormány tekintélyekből eddig nem tett eleget ennek a ké-

résnek, most azonban — hír szerint — elhatározta, hogy a külügyminisztériumot vidékre helyezi, ami lehetővé teszi, hogy a külképviseletek is vidékre költözzenek.

Berlin, szeptember 25. (Német TI) A német légierők szerdán reggeltől kezdve kisebb kötelékekből, valamint magányosan repülőgépekkel felderítő repüléseket végeznek Dél-Anglia felett. Emelett bombáznak

különböző katonai célpontokat, repülőgép és fegyvergyárakat. Szörványosan légiútközvetek is előfordultak. (NTD)

### Spanyolország jövője az Atlanti-óceán!

Madrid, szeptember 25. (NST.) A falangista mozgalom hivatalos lapja, a Pueblo, feltűnésteltő vezércikket közöl „Atlanti óceán” címmel a spanyol politika célkitűzéseiről.

A cikk súlyos hibának mondja, hogy Spanyolország a múltban főleg földközítengeri államnak tekintette magát és megelégedett az Atlanti-óceánról. Valamikor talán tényleg csak arról volt szó, hogy megvédjék Spanyolországot az észak-afrikai bandák ellen, ma már azonban a harc más irányban folyik.

Vannak hatalmak, amelyek előjogokat formálnak Spanyolország „mara nostro”-jára s a spanyol nemzetnek ezért az Atlanti-óceán irányában kell terjeszkedést keresnie. Spanyolország jövője az Atlanti-óceán.

Ez nem jelenti természetesen azt, hogy Spanyolország teljesen feladja földközítengeri pozícióját, hiszen a Caudillo egyszer már leszögezte, hogy nem vehet tudomásul semmit sem, amit Spanyolország nélkül határozna a Földközi tengerrel kapcsolatban.

### A Popolo di Róma méltatja a Caudillo történelmi elhatározását

Róma, szeptember 25. (Stefanl.) A Popolo di Roma „Spanyolország és Anglia” cím alatt hangsúlyozza a könyörtelen harcot, amelyet Anglia évszázadokon át folytat a spanyol gyarmatbirodalom ellen és megjegyzi, hogy a tengelyhatalmak Európában megvalósítani készült új rendje Franco Spanyolországát a tengely rendszeréhez fűzi. Olaszország, melynek politikája Spanyolországot mindig a nemzetközi politikában tevékenyebb közbelépésre sarkallta és maga győzelmeiként feldvőzölte a tengeri kérdés megoldását, megelégedéssel veszi tudomásul

a Caudilli Spanyolországnek történelmi elhatározását és együttérzését a közös ellenség ellen vívott háborúban, mert büszke arra, hogy nem csatlakozott a spanyol forradalom diadalmis jövőjében. (MTI)

### A tengelyhatalmak neki láthatnak az európai újjárendezéshez

Stockholm, szeptember 25. (Német TI.) A Svédorszag Morgenbladet, amely közel áll Günther külügyminiszterhez, Ribbentrop külügyminiszter római látogatásával kapcsolatban azt írja, hogy a tengelyhatalmak ma már abban a helyzetben vannak, hogy Anglia teljes legyőzése nélkül is nekiláthatnak az európai újjárendezésnek. Ez a tény már magában is Anglia legyőzését jelenti politikai téren. (MTI)

### Dakar nem adta meg magát

Genf, szeptember 25. (Német TI.) Vichyből jelenti, hogy a francia külügyminisztériumban szerdán délután erősen megcáfolták azokat a híreszteléseket, melyek szerint az angolok behatoltak Dakarba és a város megadta magát. Szerdán délelőtt a harc még szakadatlanul folyt tovább. A hadműveletek részleteiről még nem érkeztek jelentések Vichybe. (MTI)

Vichy, szeptember 25. (Havas.) Hivatalosan francia helyen teljesen alaptalannak nyilvánítják az angol rádiókat az elkövetésüket, hogy Dakart az angolok azért támadták meg, mert meg akarják akadályozni a nyugatafrikai francia gyarmatok német kézre jutását. A francia kormány a leghatározottabban cáfolja azt az állítást, hogy német katonai, vagy polgári egységek vannak Francia-Nyugatafrikában. (MTI)

**Divatos őszi női bőrkecstyüt elegáns retikűt Tóthfalussy**  
bőröndös szaküzletéből szerezze be  
PIAC-UTCA 40. SZÁM.

Vichy, szeptember 25. (Havas.) Dakar az első heves támadás után is folytatja az ellentállást. A két támadás 9 óra 30 perctől 10 óra 45 percig, illetve 13 órától 13 óra 30 percig tartott. Az angol hadihajók a kikötőt és a várost bombázták, míg a repülőgépek a Richelieu hadihajó és parti ütegek ellen kíséreltek meg támadást. A tüzelést a francia hadihajó és parti ütegek viszonozták. Az egyik angol cirkáló bizonnyára találat érte. (MTI)

Genf, szeptember 25. (Német TI.) — Vichyből származó, meg nem erősített hírek szerint a Dakar elleni angol támadás alkalmával kedd délig 185 ember vesztette életét és 363 megsebesült, a halottak közül 120 katona és 65 polgári egyén. (MTI)

### Sikeres francia ellentámadás

Genf, szeptember 25. (Német TI.) A Dakar elleni támadásokról jelentik még Vichyből, hogy az első támadást angol repülőgépek indították a francia partvédő ütegek és a még teljesen el nem készült Richelieu francia páncélos ellen. Az angolok nem találták el sem a Richelieut, sem pedig az ütegeket. A francia bombázógépek azután ellentámadásra indultak az angol hajóhad ellen. Egy nagyméretű bomba eltalált egy angol cirkálót. Délután egy óraker az angolok újra harcra indultak és hosszúcsövű lövegeikből tüzet zúdítottak a városra. Az ágyúüz következtében sok polgári lakos és katona meghalt, vagy megsebesült. Az eddig beérkezett jelentések szerint 65 polgári lakos vesztette életét és a polgári sebesültek száma 229, közülük 120 francia katona esett áldozatul és 138 megsebesült. A francia repülőgépek 3 angol gépet lőttek le. Más értesülések szerint a halottak száma meghaladja a 200-at.

**APOLLO**  
FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09 szám.

Szeptember hó 26-tól!

Ujszerű téma, új irány, új filmprímadonna, izgalmas és erotikával átfűtött sablonmentes magyar film:

## MÁRIA KÉT ÉJSZAKÁJA

Főszerepben: Szilágyi Szabó Eszter és a legremekőbb magyar művészek: Úray, Csontos, Greguss, Latabár és Pataki.

Genf, szeptember 25. (Német TI.) A francia külügyminisztérium közli, hogy teljesen alaptalan az angol rádiókat az a híre, amely szerint az angol hadtengerészet Dakar elleni támadásának célja az volt, hogy megelőzzék Francia-Nyugatafrika megszállását a németek részéről. A francia kormány a leghatározottabban kijelentette, hogy Francia-Nyugatafrikában egyáltalán nem tartózkodnak német polgári, vagy katonai elemek. (MTI)

### Harci szünet Indokínában

Singapore, szeptember 25. Ideérkezett jelentések szerint Indokína északi határán a keddi napon tizenkétórás harci szünet állott be. A francia csapatok ugyanis azt a parancsot kapták, hogy csak akkor tüzeljenek, ha a japánok megtámadják őket. Kedden késő délután következett be az újabb japán előretörés. A harcok a késő éjjeli órákban még tolyamatban vannak. Ugyancsak ma vált ismeretessé, hogy a hőfői harcok során mintegy száz legénységi állománybeli katona és egy alezredes esett el.

Tokió, szeptember 25. Hivatalosan jelentik kedden, hogy a francia csapatok 250 tagját, köztük számos tisztet fogták el Indokínában, továbbá két hegyi, egy tábori ágyút, valamint két gépfegyvert zsákmányoltak. A francia halottak száma 131.

Érdekes szokás vált ismeretessé az indokínai harcokkal kapcsolatban. A japánok a hir szerint az elesetteket mint szerencsétlenség áldozatait tekintik, viszont a foglyokat nem tartják többé ellenségnek. A japánok a hősi halottakért a helyszínen azonnal megtartják az emlékszer-tartást.

### Angol bombatámadás Berlin ellen

Berlin, szeptember 25. (NST.) A német sajtó egyre hangosabban követeli a megtorlást a Berlin ellen legutóbb végrehajtott éjszakai légitámadások miatt. A lapok azt írják, hogy a háború kíméletlenségét a megsemmisítésig kell fokozni, hogy ezt a háborút megnyerjék és egyszermindenkorra eltüntessék a háborúról való angol felfogást.

A Berliner Lokanzeiger ezzel kapcsolatban a következőket írja: „A német megtorlás háborút jelent, mindíg csak háborút, olyan katonai értelemben, ahogy azt a németek mindig hirdették, de olyan keményen is, ahogyan az szükséges, hogy ezt a fegyveres viszályt a kívánt módon befejezzük.”

Berlin, szeptember 25. (Német TI.) A 25-ére virradó éjjel néhány angol repülőgép ismét támadást kísérelt meg Berlin ellen. A léghatárító ütegek zárótüze azonban megakadályozta a támadókat abban, hogy bombákat meghatározott célra dobják. A legtöbb bomba szabad tere esett. A különböző külső negyedekben azonban több lakóházat találat ért és ennek következtében több áldozat volt. Az egyik kórházra is esett egy gyújtóbomba. Az azonnal közbelepett készültségnek köszönhető, hogy semmi kárt sem okozott. További részleteket az okozott károkról most még nem lehet tudni. (MTI)

### A 18.-ik éjszaka...

London, szeptember 25. (NST.) A légügyi miniszter kedden hivatalos jelentést adott ki, amely szerint kedden reggel két német bombavetőraj, vadászgépek kíséretében, támadást intézett Kent grófság és a Themse-torkolata környéke ellen. Kedden az esti órákban erős német légitámadás repült át Anglia déli és délkeleti partvidékén London irányában. Az angol főváros lakosságának ez volt a tizennyolcadik éjszakája, amelyet rádiókészültségben kellett töltenie, mindegyik éjjel hat óráig légitámadás volt az angol fővárosban.

Az éjszakai légitámadásról szerda reggel még közelebbi részleteket nem közöltek, csupán annyit hoztak nyilvánosságra, hogy a támadó német repülőgépek ellen az angol léghatárító ágyúk és vadászgépek is működésbe léptek.

A keddi esti órákban az angol rádió közölte, hogy az angol kormány a jövőben nem emel kifogást az ellen, ha egész családok elköltöznek Londonból, csupán azt tiltja meg, hogy a déli és délkeleti tartományokba telepedjenek meg. — London lakossága mára virradóra éle át a rádiókészültségben eltöltött tizennyolcadik éjszakáját. Hajnalban újabb hatalmas bombazápor hullott a metropolisra.

### Lángóknak Cambridge városnegyedei

Stockholm, szeptember 25. A londoni rádió közölte, hogy az angol kormány a jövőben nem emel kifogást az ellen, ha egész családok elköltöznek Londonból, csupán azt tiltja meg, hogy a déli és délkeleti tartományokba telepedjenek meg. — London lakossága mára virradóra éle át a rádiókészültségben eltöltött tizennyolcadik éjszakáját. Hajnalban újabb hatalmas bombazápor hullott a metropolisra.

Berlini jelentések szerint a Cambridge elleni megtorló támadást a legerőteljesebb harcieszközökkel végezte a német léghaderő. Nemcsak gyújtó-, hanem a legsúlyosabb kaliberű bombákat dobták a városra. Heidelberg megtámadásáért megtorlásul Cambridge területén számtalan tüzvész támadt; egész városnegyedek lángban állnak.

### Churchill fantazmagóriája

Berlin, szeptember 25. (Német TI.) Az Angriff „Idegek kellenek hozzá” c. cikkében ezeket írja:

Amilyen mértékben nyilvánvalóvá válik az egész világon az angol hatalom gyengesége, úgy igyekszik Churchill elhitetni önmagával, hogy a német támadások lanyhulófélben vannak. A lap szerint Churchill olyan invázióról fantáziál, amelyek soha meg nem történtek és ott jelent győzelmet, ahol neki tetszik. Churchill szerint 60 ezer német katona fulladt bele a csatornába, amikor ezer és ezer kis hajón akarta elérni az angol partokat és mivel Churchillnek senkije nincs, aki ezt elhite volna, ezért Churchill nagy vihart támasztott, amely „délnyugatról sepette végig a csatornát és így a németek halálos kelepedje lett.” (MTI)

### Négy óra hosszat tartott Gibraltár bombázása

Vichy, szeptember 25. Spanyol szemtanúk elbeszélése szerint a Marokkó felől érkező 120 francia bombavető repülőgép támadása szörnyű pusztítást vitt végbe Gibraltár félszigetén. A tengerszorosral szomszédos La Línea polgármesterénél több szemtanú jelentkezett, hogy látták, egy angol torpedóromboló elsüllyesztését is. A légitámadás csaknem 4 óra hosszat tartott s a ledobott sokszáz bomba az erődítményekre, kaszárnyákra és kikötőberendezésekre hullott. A francia repülőgéprajok, miután ledobták bombáikat, visszatértek marokkói légikikötőkbe, — ahonnan újabb bombákkal megrakva repültek Gibraltár felé.

Algecirasból érkező jelentések szerint a bombázás során több ember életét vesztette.

Tangerben délután félhat óraker sülős bombarobbanásokat hallottak Francia-Marokkó és a spanyol terület határa közelében. Azt hiszik, hogy a franciák megtámadták az angol hadihajókat.

Algeciras, szeptember 25. (Német TI.) A Gibraltár ellen kedden végrehajtott bombázásról közelebbi részletek váltak ismeretessé. Ezek szerint tíz bomba esett a hajógyárra s ott nagy károkat okozott. A gyár áramfejlesztő üzeme részben elpusztult. Egy bomba egy kiskeresskedel-

mi hajó tatján robbant fel. Két bomba robbant az úgynevezett európai földnyelven, kettő a repülőterén, kettő szabadmezőn, öt bomba az erdőbe esett le, három bomba szikla tetején robbant fel egy figyelő állomás mellett. A bombákat a támadók katonai célpontokra dobták. Kedden ágyúddörgés hallatszott a tengerszoros felől. (MTI)

Tanger, szeptember 25. (Stefani.) Algecirasból kedden este érkezett szemtanúk elbeszélése szerint Gibraltár bombázása rendkívül heves volt és az erődítményt mintegy öt mérföldnyi körzetben füstfelhő borítja. Az okozott tüzek lángjai igen messziről láthatók. A francia repülőgépek támadása Gibraltárban leirhatatlan vakrémületet keltett. (MTI)

Genf, szeptember 25. (Német TI.) Gibraltár bombázásával kapcsolatban szerdán este Vichyben hivatalosan közölték, hogy nagyobb francia bombázó rajok szeptember 24-én vadászrepülőök kíséretében 100 tonna bombát dobtak Gibraltárra. A bombázógépek löszerraktárra, mólókra, hajógyárakra dobták a bombákat. A Renóven angol ceteaírcirkáló találat érte, úgyhogy a hajónak el kellett hagyni a kikötőt. Minden francia gép visszatért támaszpontjára. A dakari eseményekkel kapcsolatban hivatalosan közlik, hogy De Gaulle volt francia tábornok visszavonult és a hadműveletek vezetését angol haderőknek engedte át.

## TÁVIRATOK

LÁNYI JENŐ IRÓ A TENGERBE VESZETT

London, szeptember 25. (MTI) A City of Benares hajó elsüllyedésekor életét vesztette Lányi Jenő író, Thomas Man veje is. Feleségét megmentették.

### MEGNYILT A SAJTÓTANFOLYAM

Budapest, szeptember 25. Az Országos Magyar Sajtókamara sajtótanfolyama, amelynek látogatása és hallgatása az újságírójelöltek részére kötelező, szerdán délután nyílt meg a Pátria Club nagytermében. Gáspár Jenő igazgató, főtájtár nyitotta meg a tanfolyamot. A megnyitót követően dr. Hidy Zoltán megtartotta első előadását, amelyben tájékoztatta a tanfolyam hallgatóit a magyar sajtó jog alapelveiről. (MTI)

### A BOLGAR HADSEREG DIADALÚTJA DÉL-DOBROUDZSÁBAN

Szófia, szeptember 25. (Bolgár TI.) A harmadik hadsereg parancsnoksága hivatalosan közli: A Dél-Dobrudzsa elfoglalására megállapított tervét végrehajtva, a harmadik hadsereg egységei szerdán elfoglalták a második övezetet. A bolgár csapatok előnyomulása valóságos diadalmenettel volt. A csapatokat mindenütt leirhatatlan lelkesedés fogadta. Dobriban, Dél-Dobrudzsa fővárosában a csapatok fogadtatása nemzeti ünnephez hasonlított. A második övezet elfoglalása minden zavaró esemény nélkül folyt le. A harmadik övezet megszerzése szeptember 28-án folytatják előnyomulásukat, amikor a harmadik övezet megszállására kerül a sor. (MTI)

### GIBRALTÁR ÉS MÁLTA KÖZÖTT ATVÁGTA A KÁBELT EGY OLASZ HAJÓ

London, szeptember 25. (NST) Gibraltár és Málta között megint megszakadt a kábelösszeköttetés. Ez az angol kábel eredetileg egészen Alexandriáig vezetett, olasz részről azonban a háború kitörése után úgy Gibraltár és Málta, mint Málta és Alexandria között elvágták. Gibraltár és Málta között az angolok nemrégiben helyreállították a megromlott kábelvezetékét, egy olasz hajó azonban a keddi virradó éjszaka újból elvágta és húsz kilométer hosszúságban felgöngyöltette.

## Vígyszínház mozgó

Ma utoljára a legbrilliansabb vigjáték.

### Férjem a kékszakáll

Főszereplők:  
Tasnády Fekete Mária, Theo Lingen, Paul Kemp.

## A kereskedelmi és iparkamara diszközgyűlés keretében ünnepelte a felszabadult erdélyi területek visszatérését és fennállásának 90.-ik évfordulóját

Hódoló táviratot intéztek a Kormányzóhoz és hitveséhez

Zsuffolt padisorok előtt nyitotta meg tegnap délután nagybákai **Sesztina-Nagybákay Jenő** kamarai elnök a kereskedelmi és iparkamara diszközgyűlését, amelyet annak öröme tartott, hogy 22 év után hazánkhoz visszatértek a keletmagyarországi észak-erdélyi és székelyföldi területek, s hogy ez a felemelő esemény egybeesik a kamara fennállásának 90-ik évfordulójával.

A diszközgyűlésen az elnökségen és kamarai tagokon kívül **Zöld József** polgármesterhelyettes, főjegyzővel az élen, Debrecen sz. kir. város, **Koren Emil** MÁV üzletigazgató, **Kocsis István** műszaki főtanácsos, iparfelügyelő, továbbá az Ipartestület, Kereskedő Társulat és egyéb intézmények képviselői szép számban jelentek meg.

Különös öröm töltötte el a jelenlevőket, hogy a nagykárolyi iparegyesület képviselőjében **Hancsics Béla**, **Réti Tibor**, **Fraszt György**, **Papp Sándor** és neje, a szatmárnémeti csizmadia ipartársulat képviselőjében **Gyüre Lajos**, a szatmárnémeti Timártársulatok képviselőjében pedig **Erdélyi István** jelentek meg, akiket a diszközgyűlés élénk eljenzéssel és tapsal fogadott.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök mélyen szántó meleg beszédben emlékezett meg a diszközgyűlés okán szolgáló eseményről, amely a szeptember hónapot az egész nemzet számára ünnepé varázsolta. Lelkesen ünnepelte a közgyűlés vitéz nagybányai **Horthy Miklós** Kormányzó Urát, a m. kir. kormányval egyetemben és velük együtt a két baráti nagyhatalom, **Németország** és **Olaszország** vezetőit, valamint a bécsi döntőbírákat. A kamarai elnök hangzott, hogy ez alatt a 22 esztendő alatt minden közgyűlés megemlékezett az elszakított iparos és kereskedő testvérekről s mindannyiszor kifejezésre juttatta azt a rendíthetetlen hitét, hogy előbb-utóbb vissza kell térnie a debreceni kamara közgyűlési termének padjai közé, a kamarától elszakított területek iparos és kereskedői képviselőinek is.

### Hódoló távirat

Magyarország Kormányzójával együtt mondja, hogy az ünnep után a munka hétköznapi következik s a debreceni kamara, vállalva a kötelekbe tartozó iparos és kereskedő társadalommal együtt ezeken a hétköznapiakon továbbfolytatja eddigi lankadatlan munkáját, amellyel igyekszik hozzájárulni a szentistváni ezeréves magyar haza teljes helyreállításához.

Javaslatára a diszközgyűlés táviratilag hódol a **Kormányzó Ur és Hitvese** előtt, s a felolvasott távirat szövegét a közgyűlés lelkesen megéljenizte és megtapsolta. Ugyancsak táviratilag üdvözlö a kamara ebből az alkalomból **gróf Teleki Pál** miniszterelnök, **gróf Csáky István** külügyminiszter és **dr. Varga József** ipariügyi, valamint kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter urakat is.

**Dr. Radó Rezső** főtitkár tartotta a kamara 90 éves fennállásával kapcsolatos megemlékező beszédét, amelyben pillanatfelvételszerűen utalt az 1850 éves kamarai gyűléseiből kiragadott esetekkel azokra az irányelvekre, amelyek a kamara működése tekintetében már annak idején kialakultak és amelyek szellemében működött a kamara egész 90 éves fennállása alatt. Hangsúlyozta, hogy a debreceni kamara területileg mindig a legnagyobb vidéki kamara volt és minőségi munka tekintetében is mindig arra törekedett, hogy első helyen legyen. A debreceni kamara dolgozó kamara volt és a felszabadult te-

rületek erőforrásainak birtokában tovább megerősödve fogja tudni végezni a reárvó munkát.

Végül annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a munka is hozzá fog járulni az egész történeti Magyarország helyreállításához.

A mélyen szántó és komolysága ellenére derűtől és hangulattól sem mentes beszédet a diszközgyűlés lelkesen megtapsolta.

Lelkes figyelem között, magyar lélektől átfűtött rövid beszédben üdvözölte a felszabadult területekről megjelentek részéről **Gyüre Lajos** a szatmári csizmadia társulat kiküldötté a 90 éves kamarát és annak a reményének adott kifejezést, hogy a még ezidőszent elszakított területeken levő magyar testvérek ugyanazzal a rendíthetetlen hittel szállnak sikra magyarságukért, mint ahogy azt velük együtt eddig tették 22 esztendőn keresztül s ez esetben nem maradhat el a végső eredmény: a történelmi Magyarország teljes helyreállítása sem.

### Kitüntetett ipari munkások

Ezután **Sesztina-Nagybákay Jenő** elnök közvetlen meleg szavakkal nyújtotta át miniszteri megbízásból az ipari munkásjutalmakat és elismerő okleveleket az alábbi debreceni munkavállalók részére:

**Acz Sándor**, **Koczka János**, **Ujhelyi István**, **Gacsárdi József**, **Papp János**, **Kovács Gábor**, **Néma István**, **Kiss István**, **László Lajos**.

A további 12 vidéki munkás részére posta úttján juttatja el a kamara a jutalmakat és elismerő okleveleket.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

Debrecen város képviselőjében **Zöld József** polgármesterhelyettes főjegyző meleg köszönetet mondott a miniszternek és a kamarának a Világítási Vállalat munkásai részére juttatott elismerésért. Hangzott, hogy a munkások megjutalmazásával tulajdonképpen az összes munkatársaik megbecsülése is méltó kifejezésre jut és kifejezésre juttatta azt a felfogást, hogy az ezeréves Haza teljes helyreállításában nagy szerepet játszik a munkaadó és munkás egymást megértő, vállvetett munkája.

**Kocsis István** iparfelügyelő azonos szellemben szólalt fel és meleg hangon üdvözölte a megjutalmazott munkásokat. **Déry Ignác** az István Malom részéről nélfány közvetlen szó kíséretében szintén jutalmat osztott ki az István Malom megjutalmazott munkásai részére. A munkások részéről **Papp János** szólalt fel, aki hálás szavakkal köszönte meg a jutalmat és ígéretet tett arra, hogy továbbra is példamutató munkával igyekezik eredményes szolgáltatást tenni úgy munkaadónak, mint hazájának.

A rendes közgyűlés napirendje előtt **dr. Demény Alajos** titkár felolvasta a nagykárolyi iparosság részéről érkezett lelkes hangú beadványt, amely kifejezésre juttatta azt a hűséget, amelyet az elszakított területek magyar iparos és kereskedő társadalma szívében-lelkében rendíthetetlen kitartással megőrzött a magyar Haza eszméje iránt. A beadvány a megjelentekben őszinte és mély benyomást keltett s

fesmételten nagy lelkesedéssel ünnepelték a felszabadult területekről megjelent testvéreket.

### A rendes közgyűlés

A rendes közgyűlés keretében a közgyűlés mindenekelőtt kegyelettel emlékezett meg **Imre János** kamarai tag elhunytáról, felállással adván kifejezést mély gyászának. **Imre János** úgy az üzleti életben, mint az ipari közéletben példamutató tevékenységet fejtett ki s a kamarának is mindig lelkes tagja volt, helyére a kamara a következő póttagot **Kovács József** kép. kömüvesmestert hívta be rendes tagnak, aki a közgyűlésen már részt is vett.

A kamarai zsűri jegyzékének kiegészítése, a pénzügyi bizottság jelentésének tudomásulvétele, a kamara székháza tatarozásának megtárgyalása és a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter által adományozott kereskedelmi középiskolai tandíjhozjárulások és tanulmányi segélyek tudomásul vétele után **dr. Radó Rezső** főtitkár részletesen ismertette a felszabadult keletmagyarországi és erdélyi területek kamarai ügyellésével kapcsolatos kérdéseket. Foglalkozott a felszabadult területen levő kereskedelmi és iparkamarák, valamint munkakamarák területi kérdéseivel, s bejelentette, hogy a felszabadult területek kamaráinak ügyellésével kapcsolatban adatbeszerező szervező és javaslattevő munkálataira kapott megbízást a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszteriumtól, ugyancsak megbízást kapott **dr. Torda Balázs** segédtitkár a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara működésének biztosítására irányuló teendőkben való közreműködésre.

### A TIKÁV csarnok, a tűzifa-ellátás és a 8 osztályú elemi iskola

A folyó ügyek és az ügyforgalomról szóló jelentés tudomásul vétele után **dr. Demény Alajos** titkár ismertette a TIKÁV csarnok összeomlásával okozott kár meg-

## A Kormányzó a Szent István Rend nagykeresztjét adományozta Teleki Pál miniszterelnöknek

Budapest, szeptember 25. (MTI.) Magyarország Főméltóságú Kormányzója Gödöllőn, 1940. szeptember 21.-én a következő legfelsőbb kéziratot méltóztatott gróf széki **Teleki Pál** m. kir. titkos tanácsos, miniszterelnökhez intézni:

Kedves gróf Teleki!

Abból az alkalomból, hogy Keletmagyarország és Erdély egyrészének a Szent Koronához történt visszatérése befejezést nyert, újból megemlékezve a hazának tett rendkívüli szolgálatáról, Önnek kimagasló érdemeiért a Szent István Rend nagykeresztjét adományozom. Kelt Gödöllőn, 1940 évi szeptember 21. napján. **HORTHY sk. gróf Teleki sk.**

Mint ismeretes, a Kormányzó Ur főméltósága 1938. évi augusztus 20. napján kelt legfelsőbb elhatározására a Szent István Rend adományozását felújította. A legfelsőbb elhatározás szövege a következő volt:

„Kedves dr. vitéz Imrédy! Válatlanul ragaszkodva a nemzet ősi hagyományaihoz és régi intézményeihez, az idei Szent István jubileumi esztendővel kapcsolatosan elhatároztam, hogy a honfog-

térítésének a kérdését, amelyet a közgyűlés tudomásul vette. Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés **Nagy Ferenc** kamarai tag hozzászólása után a tűzifaellátással kapcsolatos jelentést, amely szerint a tűzifanagykereskedők végezhetik a tűzifa ellátás nagybani teendőit, a tűzifakereskedői tevékenységet pedig csak azok fejtethetik ki, akiket erre az iparhatóságok kijelölnek. A kamara vélemény nyilvánítási teendőit a szokott körültekintéssel látja el. Tudomásul vette továbbá a közgyűlés a 8 osztályú elemi népiskola tantervének véleményezését és azt a javaslatot, hogy a kisiparosok világító petróleummal való ellátását a szükségletnek megfelelő intézkedésekkel biztosítsák.

**Dr. Olasz Vilmos** titkár ismertette a vásáros iparosok és kereskedők alkalmazottainak munkaidejével kapcsolatban kifejlesztett gyakorlatot, amely szerint a vásárra utazással, az áru ki és bepakolásával járó munkaidő az alkalmazottak heti munkaidejébe nem számítják be, azonban a munka végzéséért külön munkadíjat fizetnek s esetenként külön jutalmat is biztosítanak a munkavállalók számára. Közgyűlés a gyakorlat fenntartását célszerűnek látja. Ugyancsak előadó titkár javaslatára a közgyűlés hozzájárult olyértelmű felterjesztés megtételéhez, hogy a sokszorosító, gipsz, terrakota szobrász ipar változtatassék meg, sokszorosító, gipsz, terrakota és műköszobrászpar megjelölésre, mert idők folyamán kifejlődött a műköszobrászat is, amelynek munkáit a gyakorlatban a gipsz, sokszorosító, műkö és terrakota szobrász iparosok végzik.

**Dr. Demény Alajos** részletesen ismertette az általános kereseti adó módosításáról szóló törvény életbeléptetésével kapcsolatos kérdéseket, amelyet a közgyűlés **Kepes József** hozzászólása után tudomásul vett.

Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés a társulati adóalanyok raktárkönyvvezetési kötelezettségével kapcsolatos jelentést, amely kifejezésre juttatta azt, hogy a kicsinybeni árusítást végzők a rendelkezést mai formájában végrehajtani nem tudják, a rendelkezés tehát módosításra szorul.

Végül **dr. Demény Alajos** titkár ismertette **Nagy Ferenc** kamarai tag vasútközelkedéssel kapcsolatos indítványát, amellyel kapcsolatosan a kamara a szükséges lépéseket megteszi.

A közgyűlés végül lelkesen élte **Sesztina-Nagybákay Jenő** elnököt, ezzel a közgyűlés véget ért.

**aló Árpád** fejedelem nemzetségéből sardjadt **Szent István királyunk** dicsőleges emlékének tisztelőre a róla elnevezett és **Mária Terézia** apostoli magyar királynő által 1764-ben alapított **Szent István Rend** jelvényei a jövőben folytatólagosan adományoztassanak. Ezért az 1920. évi I. cikkben foglalt jogomnál fogva, elrendelem, hogy a Szent István Rend alapszabályaihoz a következő 4. függelék csatolassék: Mindaddig, amíg a m. kir. hatalomban foglalt jogokat a fennálló törvények értelmében a kormányzó gyakorolja, a Rend nagy mesterének teendőit a kormányzó látja el. Egyebekben a Rend alapszabályai nyerne a változott viszonyoknak megfelelően alkalmazást. Kelt Gödöllőn, 1938. évi augusztus 20. napján. **HORTHY sk., dr. vitéz Imrédy Béla sk.**

A felújítás óta **gróf Teleki Pál** magyar miniszterelnöknek kitüntetése a Szent István Rend első adományozása. A Szent István Rend nagykeresztjének a felújítást megelőző időkben 3 magyar állampolgár tulajdonosa van: **József királyi herceg** öfensége, **gróf Berthold Lipót** btt. ny. külügyminiszter és **gróf Pallavicini János** btt. felsőházi tag, ny. nagykövet.

Telefon: 24-71.

HUNGÁRIA filmszínház

Telefon: 24-71.

MA MÁR UTOLSÓ ELŐTTI NAP, nézze tehát meg: az érdekes, fordulatos magyar filmsikerünket: a

**SARAJEVO**

Kiss Ferenc, Tasnády Fekete Márta Timár J., Vértess főszereplésével!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!  
Világhíradó!

# SÖRÖZZÖN A „GAMBRINUS”-BAN

esténként **MAGYARI GYULA** cigányzenekarával és **Emőd Zsóka** muzsikál.

## Egy norvég újságíró kellemes visszaemlékezése a Debrecenben töltött napokra

Haakon Treten norvég újságíró 1937-ben Magyarországon járt és hosszabb időt töltött Debrecenben és a Hortobágyon. Nagyon megszerette városunkat és az itt szerzett új ismerősöket és hogy az itt töltött napok kellemes élményt jelenttek számára, azt már bizonyítja jobban, mint az, hogy most, három év múltán sem feledkezett meg rólunk, hanem megkapó módon juttatta kifejezésre, hogy gondolataiban gyakran velünk van. A jelenleg német megszállás alatt lévő Dramenből levelet írt egyik legjobb debreceni barátjának, Grassl Herbertnek, az Idegenforgalmi Hivatal igazgatójának. Ebben a levélben jölesően emlékezik vissza az együtt eltöltött napokra és egyben őszinte örömeinek adott kifejezést az erdélyi területek visszatérése alkalmából. A magyar vendégszeretet hírére emeli az említett levél, de ugyanakkor a norvég újságíró figyelmességét is tanúsítja, aki a mostani eléggé zűrzavaros világban sem feledkezett meg távoli barátairól, hanem együtt örül velük.

**METEOR MOZGÓ MŰSORA:**  
Csütörtökön, pénteken 5, 7, 9 órákor csak felnőtteknek!

### Földindulás

Megrázó magyar filmdráma!

**AUTÓSZERENCSETLENSÉG KÉT HALOTTAL**

Budapest, szeptember 25. Vincze András gépkocsivezető sétakocsizásra vitte az Alsónémedji-Soroksár között elhúzódo müttra dr. Kostyál Lajos cseppel lakost és három lársát, Vincze közben nekiszaladt az előtte haladó, zöldszeggel moegrakott lófogatú kocsinak. Az összeütközés következtében dr. Kostyál Lajos és Vincze András gépkocsivezető a helyszínen meghalt. A többi utas súlyosan megsérült. A lófogatú kocsi vezetője csak könnyebb sérülést szenvedett. (MTI)

## A debreceni kereskedelmi és iparkamara hódoló távirata a Kormányzó Ur Öfömltóságához és hitveséhez

A Kereskedelmi és Iparkamara szerdán délután tartott díszülésén Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök, felsőházi tag emelkedett szellemű és izzó hazafiságu beszédben emlékezett meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó 20 éves bölcs országglásának legutóbbi eredményéről. A gyűlés tagjai mindvégig bensőséges érzésekkel hallgatták az elnök szavakat, majd elfogadták az elnök indítványát, mely szerint a gyűlésből távirati úton hódoló feliratot terjesztenek a Kormányzóhoz. Az elnök beszédét és általában az egész gyűlés lefolyásáról szóló tudósításunkat lapunk más helyén közöljük, míg az alábbiakban teljes szövegében idézzük a Kormányzóhoz intézett hódoló távirat szövegét:

„Fömltőségü vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Úrnak, Budapest. Kelelmagyarország és Északerdélynek az anyaországához való visszatérése és a mai napon 90 esztendősi jubileumát ülo Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara Trianonelötti egész területének az anyaországához való visszatérése alkalmából tartott díszközgyűléséből a Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltsege mély hódolattal, szeretettel és hálával fordul Fömltőségod felé.

Fömltőségod országglásának országmentő, országfenntartó és visszacszerző munkája meghozta az utolsó három évben a maga gyümölcsét. Részen visszakérültek újból az anyaországához a főleg dúrva igazságtalansággal elszakított területek.

Kérjük a Mindenhatót, áldja meg Fömltőségodat és az egész nemzet által körölrjongott hitvesét jó egészségben, hogy még sokáig folytathassák munkájukat a magyar haza felvirágzására és további boldogulására. Alattvalóli hűséggel és hódolattal: a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara nevében: Elnök. Fötítókár.”

## Megnyilt a kolozsvári egyetem röntgenintézete

Sorozatos tárgyalások a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem újabb felállításáról és megszervezéséről

A kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem újabb felállításáról napok óta folynak tárgyalások. Mindenekelőtt arról kell döntenie, hogy milyen legyen a kolozsvári tudományegyetemnek a beosztása. A kormányzat ugyanis az a szándéka, hogy Szegeden, amely közel két évtizeden át adott hajlékot a Kolozsvárról menekült Ferenc József Tudományegyetemnek, meghagyja az egyetemet, illetve a Kormányzó nevével elnevezve, új egyetemet állít fel, a debreceni egyetemen megszűntetnek a természettudományi kart s ezt pótolják a pallagi Gazdasági Akadémiának mezőgazdasági tudományi karrá való fejlesztésével. Debrecen készségesen támogatja a kormányt az új egyetemi beosztásra vonatkozó terveknek keresztülvitelében és éppen ezért tegnap Los-

sonczy István főispán, Kölcsey Sándor dr. polgármester, Mitrovics Gyula, a Tisza István Tudományegyetem rektora, továbbá báró Vay László országgyűlési képviselő, a MDP elnöke, mint a tiszántúli református egyházkerület főgondnoka megjelentek Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszternél és a debreceni egyetem átszervezésének ügyében beható tanácskozásokat folytattak.

Kolozsvárott egyébként minden előkészítés megtörtént az előadások megkezdésének és zavartalan folytatásának biztosítása érdekében. — Mint kolozsvári tudósítónk jelenti, a Ferenc József Tudományegyetem orvosi kara már meg is nyitotta kapuit, amennyiben az egyetem központi röntgen intézete Mikó-utcai épületében megkezdte működését.

## A fiatal orvosok szociális helyzetének javítása

Hóman Bálint kultuszminiszter 80.000 pengőt ajánlott fel a tehetséges fiatal orvosok támogatására

A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem Idei első teljes kari ülésén dr. Orsós Ferenc dékán, aki Debrecenből ment néhány évvel ezelőtt a fővárosba, igen örömdetes hírt közölt a jelenlévőknek. Eszerint Hóman Bálint kultuszminiszter az idek költségvetés 80.000 pengőt kitevő megtakarított összegét felzérés nélkül dolgozó fiatal orvosok támogatására fogja fordítani. Ebből az összegből 44 fiatal orvos részéről 1600 pengős, 11 pedig 500 pengős támogatásban. Ezáltal lehetővé válik majd, hogy tehetséges fiatal orvosok az egyetemen folytathassák majd továbbképzésüket és nem lesznek kénytelenek anyagilag hiányában fiatal éveiket tehetségüknek nem megfelelő munkakörben elpazarolni.

Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy a legjobb esetben hétéves egyetemi tanulmány után három-négyéves kórházi gyakorlatot következett, melynek eltöltése után a „fiatal” orvos legtöbbször már tit volt a harmincon és még mindig nem volt biztos állása, melyre azután bátran családot alapíthatott volna. Ha mégis megtette, számos anyagi nehézséggel kellett megküzdenie és olyan orvosi teendőket vállalnia, ahol azután tehetsége legtöbb esetben elkallódott.

A kultuszminiszter most felajánlott támogatása 55 olyan fiatal orvost fog segítségre részesíteni, akik erre rászorultnak és akiknél méltán lehet majd várni nagy orvosi problémák megoldását, a népbetegségek tökéletes megelőzését s ezáltal nemzetvédelmünk is óriási szolgálatot kapna.

A kari ülés megállapította továbbá, hogy az orvosok szociális helyzetén sokat javítana az a több külföldi államban bevált rendszer, hogy a betegpénztári tagok az eddigi központi rendelés helyett szabadon választhatják meg, melyik orvoshoz menjenek és külön szerv azután eljuttatná az egyes orvosokhoz az őket végzett munkájuk után megillető összeget. Így a betegek is, az orvosok is jobban járnának, amit igazolnak a Németországban elért eredmények, ahol a legkevesebb látogatott orvos is ilyen úton 5-6000 márkához jut évente.

Az ülés azután foglalkozott az erdélyi részek visszatérésével kapcsolatos orvosi kérdésekkel és memorandumban értesítette a miniszterelnökséget, hogy kíváló orvosokkal tudja ellátni a visszatért területeket, anélkül, hogy az anyaországi kárt szenvedne az egészségügy terén.

## Debrecenben piacra került a zsír és a szalonna

A henteskispárosság érdekelt is biztosítani kell a nagyvágók monopól helyzetével szemben

A debreceni közönség az elmúlt napokban sajnálatosan tapasztalhatta, hogy eltűnt a piacról a zsír és a szalonna. Ugyanakkor megállapították a zsír és a szalonna nagybani és kicsinybani árát. A nagybani eladási ár 2.10 pengő, a kicsinybani ár pedig 2.20 pengő. A kishenteseknek tehát a nagyvágók csak 10 fillér hasznót juttattak volna, viszont a nagyvágók nem voltak hajlandók többet adni, mert a környéken, sőt a Kárpátalján és a Felvidéken is nagy volt a kereslet. A nagyvágók merev elzárkózásának valójában a debreceni közönség látta a kárát, mert nem tudott elfogadható áron zsírhoz és szalonnához jutni.

Debrecen város vezetőségének közbenjárására azonban a kormányzat kivitei tilalmat rendelt el Debrecenben. Ez olyan kedvezmény, melyet még egyetlen vidéki város sem kapott meg. A kormányzat intézkedése eredménnyel járt. A kivitei tilalom folytán a nagyvágók kénytelenek piacra dobni készletüket s ilymódon a fogyasztó közönség ismét vásárolhat zsírt, szalonnát, ami elsőrendű életszükségleti cikk. Kétségtelen, hogy a nagyvá-

gók spekulálni akartak a zsírral, ezért tartották vissza az árut. Miután azonban most fennáll a kivitei tilalom, tehát sem a zsír, sem a szalonnát nem vihetik vidékre, bőséges mennyiségben került piacra.

Értesülésünk szerint az első napok eredményei azt igazolják és azt mutatják, hogy igenis szükség volt a kormányzati intézkedésre. Eddig nagyítóval sem tudtak a háziasszonyok zsírt találni a hentesüzletekben és a nagyvágóknál. Most szinte korlátlan mennyiségű zsír és szalonna van a piacon. Mindenesetre ajánlatos volna kihasználni a helyzetet, mert a kormányzat által időlegesen enegedélyezett kivitei tilalom ideje alatt a város közönsége eláthatja magát a téli idényre az elsőrendű életszükségleti cikkekkel. Különösen helyes volna ez a vállalkozónál és üzemeknél, amelyek ilymódon biztosítani tudnák munkásaik és alkalmazottaik téli zsír- és szalonna-szükségletét.

A közeli és távolabbi környéken sokan még nem tudtak arról, hogy Debrecenben elrendelték a zsír- és szalonna kivitei tilalmat és a hét első napjaiban sokan jöttek ide a

## Házlebontás alatt

ideiglenes helyiségünk a Csapó ucca és Dégenfeld-tér sarkán levő

barakban

Rózsa

női divat lt.

Most vásároljon!

vidéki hentesek, hogy itt szerezzék nek árut. Nagy csalódással kellett visszafordulniok, mert sem zsírt, sem szalonnát nem vásárolhattak. Az ő szempontjukból ez mindenestre sajnálatos dolog, de Debrecen város vezetősége igen helyesen, jogosan és előrelátóan járt el, amikor kieszközölte a tilalmat. Elvgre első a saját közönségének, saját polgárainak ellátása s amikor ezt teljes mértékben biztosította, csak hivatása magaslátán állott.

A város vezetőségének előrelátó gondoskodásán kívül azonban a fogyasztó közönséget és a hentesipárosságot éppennygy érdekl az a másik fontos probléma is, hogy ne csak három tökeerős nagyvágó keresse meg ezen a zsirellátáson a tekintélyes hasznót, hanem az osztásék meg igazságosan az egész hentesipar számára. A közönség szempontjából lehetetlen az hogy csak egy vagy akár két-három üzletben legyen a zsír megvásárolható, hiszen ez az eljárás olyan tumultusokra, sorbaállásokra és vekszatúrákra vezet, amit mindenképpen meg kell előzni. Ugyanilyen lényeges szempont az is, hogy a nagyszámú hentesipárosság, amely nehéz időkben viseli a közterheket, szintén hozzájuthasson megfelelő kontingens arányban a zsírhoz és szalonnához. A hatóság előrelátó gondosságából egy-két vállalat nem teremthet magának monopól helyzetet és ha ilyen kísérlet, — mint az a jelen esetben történt —, előadódik, akkor erélyes kézzel kell a kispárosság érdekében rendet teremteni. Ez az érdeke a fogyasztóknak is. Kiváncsian várjuk tehát, hogy milyen intézkedések történnek ebben a vonatkozásban a hentesipárosság felbojgatott kedélyhangulatának megnyugtatóására és a közönség kényelmének biztosítására.

## Ui vendéglő

A volt Niagara vendéglőt átvetttem és azt „Orea jó barát” címen tovább vezetem. Ruszkay Bertalan, Kigyó-utca 12. szám Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

## Az erdélyi magyarságot főleg a templom és az iskola tartotta össze

— mondotta dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő az alsószabolcsi egyházmegye ülésén

Az alsószabolcsi-hajdúvidéki református egyházmegye szerdán délelőtt Debrecenben, a vármegyeháza tanácstermében tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen közel százan vettek részt az egyházmegye egyházi életének vezetőtagjai közül.

Bartha László esperes Biblia olvasás és buzgó ima után nyitotta meg a gyűlést. Megnyitójában hálát adott Istennek a nemzetet megajándékozó nagy jótéteményéért, s boldog érzéssel, melegsívű szeretettel köszöntötte a visszatért erdélyi magyarságot és reformátusságot. Végül áldást kért Nagymagyarországra, annak első emberére, a Kormányzóra és az egész magyar népre, különösen a hedseregére.

A gyengélkedő Rásó István alispán, egyházmegyei főgondnok helyett dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő, egyházmegyei tanácsbíró szólalt fel ezután, s azokról a névtelen papokról emlékezett meg, akik elfogulatlan bírálók szerint is a legfőbbet szenvedtek magyarságukért az elnyomás alatt.

— Én magam, aki a megszállott területen hatheti fogságot szenvedtem — mondotta dr. Benkő Géza képviselő — bizonyoságot tehetek arról, hogy a református lelkészek magyarságukért legalább háromszor annyit szenvedtek, mint a többi gyülekezetek lelkészei, akikről hiszem, hogy szintén úgy, ők is mindent megtettek magyarságukért. Erdélyben az volt a felfogás, hogy a református és unitárius vallás „magyar vallás”. Bennük üldözöbe vették nemcsak a reformátust, hanem a magyart is.

— Egyik erdélyi egyházkerület püspöke maga állapította meg, hogy az erdélyi magyarságot a templom és az iskola tartotta össze. A „Hazatérés” templomának felavatásán hallottam: Több a templom, mint a parlament, mert ott nem földi, hanem isteni törvényeket tárgyalnak. Nagyobb jelentőséggel bír, mint a kuria, mert ott Isteni igazságszolgáltatásról van szó. Fontosabb, mint a tudományegyetem, mert az Isten tudománya hirdetik benne. Nagyobb jelentőségű, mint a tőzsde, mert ott nem a földi kincsekről,

hanem romolhatatlan mennyi kincsekről van szó.

— Nemcsak a megszállott területen tartotta meg a templom és az iskola az embereket, hanem ez tart meg minket is — mondotta beszédének befejező részében dr. Benkő Géza tanácsbíró. — Ezek által oldhatjuk meg azokat a súlyos problémákat, amelyek reánk nehezdednek. Feladatunk tehát, hogy mindent megtegyünk egyházunk és iskolánk érdekében.

A jelen voltak nagy lelki elmélyüléssel hallgatták az értékes felszólalást, majd sor került a tárgysorozat megvitatására. Ennek előtte dr. Molnár Béla főjegyző bejelentette, hogy az egyházközségek nagy egyhangúsággal dr. Szálkay Antal tanácsbíróvá, dr. Csiba Istvánt pedig ügyész szé választották meg. A két új egyházmegyei vezető férfiú a gyűlésen le is tette a szokásos hivatali esküt. Bartha László esperes köszöntötte a két új egyházi férfiút, s beszédében hangoztatta, hogy azért választották meg őket az egyházmegye gyűlekezetei, mert jól tudják, hogy mindketten, saját egyházközségeikben hervadhatatlan érdemeket szereztek az egyház szolgálatára.

Dr. Szálkay Antal tanácsbíró válaszolt az üdvözlő szavakra és kijelentette, hogy egy megingathatatlan pont van a világon, s ez a Krisztus egyháza. Ezért indulnak ők is, — a két eskütevő — Krisztus szavával és segítségével az új munkamezőre.

Ezután a közelmúltban megválasztott hat nő és nyolc férfi tanító tett esküt, akiket ugyancsak Bartha László esperes bocsátott el bölcs atyai tanácsokkal az új élet megkezdésére.

Ezek után dr. Molnár Béla, Molnár Zoltán és Mikó János előadók ismertetésében foglalkozott a gyűlés a tárgysorozat többi pontjaival, amelyek mind az egyházmegye keretébe tartozó közös, vagy esetleg külön egyházközségek belső adminisztrációjával voltak kapcsolatosak. A gyűlés egy óra tájban ért véget.

Délután ugyancsak a vármegyeháza kitanácstermében az egyházmegyei bíróság tartott ülést.

Ezután lovag Bersk Lajos tett még néhány észrevételt, majd dr. Sáfár László törvényszéki bíró kihirdette a nagy érdeklődéssel várt ítéletet.

Előzőleg még ismertette a királyi járás bíróságnak korábban, egy hasonló ügyben hozott ítéletét, mely szerint a Világítási Vállalat alapszabálya szerint csak három hónapra visszamenően lehet a tévedést korrigálni, illetve ezen túl nincs igényjoga a vállalatnak az esetleges károsodás megtérítésére.

A bíróság ítéletében kimondotta, hogy nyolcvanöt ezer pengő megtérítésére kötelezi a Kerékgyártó Műmalom Kft.-t mert megállapítható volt, hogy tíz év alatt a szakértői vélemények szerint 170 ezer pengő jogtalan haszonhoz jutott. Dr. Sáfár bíró ítéletében azt is megállapította, hogy mindkét fél mulasztás terheli, — amennyiben az árammérő óra hibás volt nem állapították meg idejében. Az ítélet indokolása hangsúlyozza, hogy az alperes a vizsgálatot minden eszközzel megakadályozni igyekezett. Ez az intenció a per folyamán is mutatkozott.

A törvényszék elfogadta a felperes álláspontját, amikor ítéletében megállapította az alperes rosszhiszeműségét.

A Világítási Vállalat részéről is törtétek mulasztások és pedig az, hogy a műszaki személyzet ellenőrzésének elégtelen volta miatt a hibák későn tűntek ki.

Megállapította a törvényszék, hogy a szakértői véleményt irányadónak kellett elfogadni, mivel az alperes — noha erre módja lett volna — nem cáfolta meg a szakértői véleményt, s el sem utasította.

A törvényszék ítélete hangsúlyozza, hogy az óra átkapcsolásával esetleg elkövehető dolozus cselekmény nem történt, így tehát, mivel mindkét fél felelősségét megállapította az ítélet indokolása, ezért az áramfogyasztásnál felmerült kárt is megosztotta a peres felek között.

Eszerint a százhetven ezer pengő összegű áramkülönbözet értékének csak felét köteles a Kerékgyártó Műmalom Kft. megtéríteni. Emellett azonban a törvényszék ítéletileg kötelezi az alperest a per-

## FOKOZATOSAN FEJLŐDIK a m. kir. osztálysorsjáték!

Az elérhető legnagyobb nyeremény

# 700.000 P

Jutalom és nyeremények:

400.000 | 2x50.000

300.000 | 2x40.000

100.000 | 30.000

70.000 | 21x20.000

60.000 | 32x10.000

stb., stb., összesen közel

10 millió pengő készpénz!

38.000 sorsjegy, 44.000 nyeremény

A húzások október 19.-én kezdődnek!

A sorsjegyek hivatalos ára

osztályonként

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
3 1/2 P	7 P	14 P	28 P

az összes főarúsítónál.

költségek megtérítésére. Ennek összege 4300 pengőt tesz ki, s ugyancsak az alperest terheli a három műszaki szakértő tiszteletdíjának a kiegyenlítése is. Ez pedig 5200 pengőt tesz ki.

Dr. Sáfár László törvényszéki bíró közölte a felekkel, hogy az ítéletét nyolc napon belül írásban közli a felekkel, akik majd annak utána tehetik meg észrevételeiket az ítélettel kapcsolatban.

## Négy fiatalok éjszakai kirakatfosztása

Az elmúlt éjjel vakmerő módon fosztották ki Berger Zsigmond Piac utca 58 szám alatti üvegkereskedő üzletének egyik kirakatát. Az éjjeli órákban szolgálatot tevő rendőrszem arra lett figyelmes, hogy az üvegkereskedés kirakata nyitva van és onnan úgyszólván az egész üveg és porcellánárú hiányzik. Nemsokkal előbb két lányt látott elsielni az utcán, akiknek batyu volt a kezükben. A rend-

őrnök gyanus lett a két lány szerepe s azonnal kapcsolatot is talált a két eset között. Reggel ezen az alapon meg is indult a rendőrségi vizsgálat és már az első órákban sikerült megállapítani, hogy a kirakatot négy fiatalok éjszakai fosztották ki a késő éjjeli órákban. Előzőleg valamennyien moziban voltak. Állítólag a négy lány közül egy, a főrész már a rendőrség őrzetében van.

## Sulyok István nagyváradai református püspök és Thury Kálmán dr. főgondnok fontos egyházi ügyekben tárgyalásokat folytatnak D. dr. Révész Imre püspökkel

A nagyváradai vendégek szerda délután érkeztek Debrecenbe — látogatásuk több napig tart.

A tranoni határ megszűnése több nagy fontosságú kérdés rendezését tette időszorúvá egyházi téren is. A békeszerződések aláírása után ugyanis megszűnt a lecsatolt részek református egyház községeinek kapcsolata. A szatmármegyei és bihari egyházközségek esetleg visszakérülnek a debreceni püspökség fennhatósága alá.

Ezzel kapcsolatban Sulyok István nagyváradai református püspök dr. Thury Kálmán egyházkerületi főgondnok kíséretében szerdán délután Debrecenbe érkezett, hogy itt D. dr. Révész Imre püspökkel az egyházkormányzatot és a felekezeti oktatást érintő kérdéseket megtárgyalja. Először azt óhajtott tisztázni, hogy mi lesz a nagyváradai kerület további sorsa. A bécsi döntés következtében ugyanis a nagyszabolcsi és bányászi egyházmegyék Romániának jutottak s csak a bihari, érmeleki, nagykarolyi és nagybányai egyházmegyék maradtak a nagyváradai püspökség fennhatósága alatt. Egyes vélemények szerint a visszatért egyházak ismét a debreceni püspökséghez csatlakoznak, más tényezők viszont a nagyváradai református püspökség fenntartását tartják szükségesnek. A másik igen fontos kérdés az iskola ügyek megoldása. Tisztázatlan még, hogy mi lesz a máramaros-szigeti volt jogakadémiával.

Sulyok István és Thury Kálmán szerdán délután azonnal összeült Révész pü-

pökkel. A tárgyaláson résztvett dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, egyházmegyei főgondnok és konventi tag, valamint dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, iskolaszéki felügyelő. A tárgyalásról még nem adtak ki hivatalos közleményt s valószínű, hogy a megbeszélések még ma is folytatódni fognak.

Értesülésünk szerint Sulyok István püspök és dr. Thury Kálmán látogatása több napig fog tartani. Mindkettőjüket rokoni szálak fűzik Debrecenhez. Így Sulyok István rokonságban van Varga Pál ny. kollégiumi számvevővel, míg Thury Kálmán az öccsénél, dr. Thury László debreceni ügyvédnél, az Ügyvédkamara ügyésznél tett látogatást, aki annak idején Nagyváradnak volt tisztifőügyésze, de a román impérium alatt kénytelen volt repatriálni. Sulyok Istvánt és Thury Kálmánt, a nagyváradai magyarság e két kiváló vezérférfiját Debrecenben mindenütt nagy szeretettel és tisztelettel fogadták.

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

## 1941-es összes új típusú készülékek

1 évi részletre kaphatók

### Nánássy Lajos

Piac-utca 85. szám. rádió és villamossági vállalata  
Menetjegyirodával szemben.

## A perelt összeg felerészének megtérítésére kötelezte a törvényszék a Kerékgyártó Műmalom Kft.-t Debrecen város által indított perében

Büncselekmény nem történt, csak mulasztás — mindkét fél részéről

A Kerékgyártó Műmalom Kft. 85 ezer pengőt tartozik megtéríteni a városnak

Szerdán délelőtt hirdetett ítéletet a debreceni törvényszék dr. Sáfár László törvényszéki bíró Debrecen városának, mint felperesnek, Kerékgyártó István malomtulajdonos, illetve a Kerékgyártó Kft. ellen indított 128 ezer pengős perében. Mint legutóbbi számunkban beszámoltunk róla a per a Kerékgyártó műmalom áramfogyasztása körül keletkezett. 1938 elején megtartott felülvizsgálat során ugyanis a Világítási Vállalat műszaki emberei megállapították, hogy a Kerékgyártó-malom árammérő órája hibásan méri az áramfogyasztást, vagyis lényegesen kevesebbet mutat, a fogyasztott mennyiségnél. Ez pedig tíz éven át igen jelentős mennyiségre rug, amelynek pénzbeli értéke meghaladja a 128 ezer pengőt.

Ennek a 128 ezer pengőnek, mint jogtalan haszonnak visszatérítéséért indított Debrecen város pert a műmalom ellen. Előzőleg az egyeskedési tárgyalások ugyanis meghiusultak, mivel mindkét fél meggyőződésével védte saját érdekeit.

A per folyamán szakértői véleményezések váltak szükségessé s a műmalom világitási berendezéseit és árammal dolgozó gépezeteit Des Combes Henrik műszaki tanácsos, továbbá Karsay Béla mérnök és Boruss Ferenc szakértő is megvizsgálta s valamennyien megállapították, hogy tulajdonképpen 170.000 pengő értékű áramkülönbözet állott elő a műmalom megindulása és az ellenőrzés időpontja között.

Igy tehát a Világítási Vállalat mostmár ezt az összeget perelte az alperes.

A perben dr. Bösörményi Béla tb. főügyész képviselte a várost, míg az alperes képviselője lovag Bersk Lajos ügyvéd volt.

Dr. Bösörményi Béla a város képviselőjében világos okfejtéssel arra mutatott rá, hogy Kerékgyártó István igenis jogelődje volt a Kft.-nek. Mikor az egyéni céget megszüntették, feleségét és két fiát bevette a családi Kft.-be. Ezáltal a törvény értelmében minden jogot és kötelezettséget is átvett.



## HIREK

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**  
„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26.  
— „Magyar korona” Káposztácssy Géza,  
Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozoky  
György, Csapó-utca 66. — „Hungária”  
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:  
Hazánkban a délnyugatról jött páradús, nagyon meleg levegő a délutáni órákban a nyugati megyékben óceáni eredetű, de még szintén enyhe levegővel találkozott.

**JÓSLÁS:** Nyugatira, északira forduló élénkebb szél, több helyen, főként az ország északnyugati felében eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé csökken. (MTI)

## Emlékezzünk

SZEPTEMBER 26.

1914. A volt marosvásárhelyi 22. honvéd gyalogezred a felsőmagyarországi első orosz betörés alkalmával Plank tábornok csoportjában harcolt és e napon az Uzso-ki-hágó birtokáért vívott véres küzdelemben hősiessé megállta helyét. Uzso-ki-hágó elnyomulva lendületes támadással visszaverte a Fenyvesvölgy környékét, Szannát és annak előterepét megszállva tartó kozákokat tüzésükkel együtt és elfoglalta a Malomréttől délre levő 998. számú magaslatot. Az itt dúló heves harcokból a vitéz marosvásárhelyi ezred került ki győztesen, tanúbizonyságot téve a magyar katona világhírű hősiességéről.

— **Károlyi-émlékünnepély a Mester-utcai templomban.** A Mester-utcai egyházzsoltos emlékére a magyar biblia megjelenésének 350 éves fordulóján vasárnap, szeptember 29-én délután 4 órakor vallásos ünnepélyt rendez. Prédikál Szabó Gábor s. lelkes. Énekel Tuba Elek, harmóniumon Kiseri Huszty József. Emlékezés Károlyi Gáspárról, felolvassa Szerelemy Béla, szaval Somogyi Katalin. Beléptidij nincs.

— **Tűzharcos bajtársak figyelmébe!** Ma, csütörtök este 7 órai kezdettel otthonhelyiségünkben rendez hasznos tanácsadást tartunk, melynek keretén belül az esetleges Kolozsvár és környéke megtekintésére tervezett kirándulás előkészítését is ismertetni fogjuk. Elnökség.

— **Új segédlelkész szolgál a Kistemplomi egyházzsoltosban.** Uray Sándor egyházzsoltos főjegyző kistemplomi egyházzsoltosban dr. Révész Imre püspök Kósa Ferenc segédlelkészt osztotta be újonnan szolgálattételre. Ezelőtt Kósa Ferenc a gyulai református egyházban végzett áldásos munkát. Most Szenes László közserzetben álló segédlelkész helyét foglalta el a kistemplomi egyházzsoltos parókiájában, mivel Szenes László a múlt hónap végén Munkácsra távozott, ahová vallásánálkülön választották meg.

— **Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyegeket!**

— **Aszpirinnel és hipermangánnal akart öngyilkosságot elkövetni egy kereskedő segéd.** Szerdán súlyos állapotban szállították be a sebészeti klinikára Vajda Gyula 33 éves, Csapó-utcai kereskedő segédét. Esméletlen állapotban volt, amikor a belgyógyászati klinikára vitték, hol nyomban megállapították, hogy ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Gyors orvosi beavatkozás után azonban visszanyerte eszméletét és állapota annyira javult, hogy ápolóinak elmondotta, hogy öngyilkos akart lenni és ezért nagyobb mennyiségű aszpirint és hipermangánt kevert össze és azt bevette. Ezzel nem sikerült ugyan kioltani az életét, de egészségét súlyosan megrongálta vele. Öngyilkosságának okáról eddig még nem adott számot.

## Két súlyos baleset épületbontásoknál

Kátai Gábor 63 éves, Epreskert-utca 1. szám alatt lakó ny. vasutas a szerdai nap folyamán segédkezett egyik barátja házlebontásánál az Erdély-utca 50. szám alatt. Ezt a házat annakidején az árvíz rongálta meg, azért kellett most lebontani. Délután félhárom táján munka közben az egyik fal hirtelen omlani kezdett. Kátai el akart ugrani, de valamiben megbottlott s így a leomló fal maga alá temette. Mentők szállták ki azonnal a helyszínrre és a sebészeti klinikára szállították Kátait, aki mindkét lábán combcsonttörést, azonkívül kisebb belső zúzódásokat szenvedett. A klinikán kezelés alá vették a súlyos de nem életveszélyes sebesültet.

— **Betörés Nyíregyházán.** Hosszú ideig Nyíregyháza éjszakai élete csendes volt, hetek multak el anélkül, hogy egy betörés is történt volna a városban. Az elmúlt hét péntek éjszakáján ismét történt betörés. Kónya Ferenc adóoszt. Nép-keret-utca 24. szám alatti lakásán jártak a betörők. A kerítésen át bementek az udvarra és a nyárikonyha lakatját felcsúszítva behatoltak a helységbe és onnan sok asztalterítőt, kerti széket és kredenciterítőt elvittek. A betörés ügyében folyik a nyomozás.

— **Testhibája miatt öngyilkos lett egy 14 éves leány.** Dobi Róza 14 éves, Czuczsa 40. szám alatti tanyán lakó leány az elmúlt éjjel az istálló gerendájára felakasztotta magát. Tettét későn vették észre s a szülői s időközben a fiatal leány meghalt. A csendőrség megindította a vizsgálatot a szinte gyermekkorban levő Dobi Róza öngyilkossága ügyében és megállapította, hogy testi hibája volt a fiatal leánynak és ez keserítette el annyira, hogy ilyen fiatalon megvált az élettől. Az ügyesség tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem forog fenn, temetésére engedélyt adott.

## Nagy László új szövet-üzletében

megbízható női őszi és téli kabát divatszövetek. Férfi télikabátja és felöltőre, valamint iskolaruha anyagok  
FERENC JÓZSEF-UT 56.

— **Hírdetmény.** Értesítem az érdekelteket, hogy a város nyugati határában alakított vadászterületeken gyakorolható vadászati jog bérbeadására a város háza kistanácsstermben nyilvános árverés fog tartatni. Bérleti idő 1940 évi augusztus 1-től kezdődő 10 esztendő. Részletes árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. Polgármester.

— **A mezőgazdasági termények szárítására alkalmas szárító berendezések bejelentése.** Felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában mezőgazdasági termények szárítására alkalmas berendezés van: jelentsék be a jelen hírdetmény megjelenésétől számított 3 napon belül a városi elsőfokú közigazgatási hatóság 46. számú hivatalos helyiségében, hogy: 1. a berendezés milyen termény szárítására használható; 2. mennyi a berendezés teljesítő képessége; 3. az üzembentartásához milyen üzemanyag van szüksége; 4. a szükséges üzemanyag rendelkezésére áll-e, illetve milyen mértékben kell arról gondoskodni; 5. jelenleg el van-e látva szárító munkával, illetve e célból előreláthatólag milyen mértékben lesz igénybevéve az őszi folyamán; 6. van-e jelenleg üzemben kívülálló szárításra alkalmas üzem, vagy berendezés (malom, keményítőgyár) s ezekben milyen felszerelés pótolandó, hogy ismét üzembelhelyezhetők legyenek. A gyümölcsaszalókat csak abban az esetben kell bejelenteni, amennyiben azok tengeri, valamint hüvelyesfélék szárítására alkalmasak. Polgármester.

## BRISTOL SZÁLLODA

Budapest, Dunaparton

Hasonló eset történt szerda reggel Nádudvar községben. Itt is falat akartak dönteni és ezért aláásták. A fal azonban jóval hamarabb dőlni kezdett, mint ahogy számítottak rá. Ennél az esetről Tóth Lajos 31 éves napszámot érte baleset, aki már nem tudott kellő időben elugrani és egy pillanatnyi késés következtében az eldőülő fal vége leterítette. Súlyos belső zúzódásaival a debreceni mentők a helyi orvos első segélynyújtása után a Horthy kórházba szállították, ahol felvették kezelésre.

A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, kit terhel a felelőség a balesetek ügyében.

## A Kossuth-utcai egyházzsoltos tanácsülése

A Kossuth-utcai egyházzsoltos tanácsa tegnap délután 4 órakor tartotta évnvítő tanácsulását Baja Mihály lelkipásztor és dr. Várány István egyházzsoltos gondnok, országgyűlési képviselő elnöksége mellett. Az egyházzsoltos tanács igen szép számban gyűlekezett össze. Napirend előtt Baskay Ferenc pénzügyigazgató helyettes megindító szép beszédben említett meg a keleti és erdélyi országgyűlés határozatáról mondván: Nagy a mi örömlünk, hogy erdélyi magyar testvéreink, köztük mintegy félmillió magyar református testvérünk hazatérhetett. Hálát adunk a jó Istennek, hogy Főméltóságú Kormányzó urunkban olyan hivatást betöltő és példaszerű magyar férfit állított országunk élére, aki kormányfőfiaink hűség munkájának gyümölcséeként, nagy barátaink Németország és Olaszország megértő baráti támogatása mellett, 22 év keserves szenvedéseit átélte erdélyi magyar falvakba és városokba diadalmasan vonulhatott be szemünk fénye, honvédségünk élén.

Baja Mihály lelkipásztor előadta az egyházzsoltos jövő évi munkatervét, melyből kitűnik, hogy a Kossuth-utcai egyházzsoltos több biblikor, vallásos esték, szegénygondozás, Istentiszteletek fogják hívelnkben a református öntudatos hitet építeni és növelni őket az önkéntes áldozatkészségben. Több tárgy után dr. Juhász Nagy Sándor javaslatára a kis sárvári ref. egyháznak 5 pengőt küld az egyházzsoltos templomépítés céljára. Baja Mihály elnököl lelkipásztor bezárván a gyűlést költői szarnyalású imádságban emlékezett meg Erdély magyarjainak hazatéréséről mondván: Hálát adunk Atyánknak, hogy vérelnkül ölelhetjük keblünkre milliónyi magyar testvérünket és hazatért Erdély a mi szép Tündérországunk. Segíts minket, hogy megnövekedett feladatainkat hűséges magyar szívvel betölthessük!

## Gumicsizmák

javitását olcsón vállalom

RETI, Piac-utca 42. sz.

— **Gyermektragédia Tiszakaradon.** — Borzalmas gyermektragédia játszódott le Tiszakarad községben. Sánta Aladár né vizet forralt a tűzhelyen. A konyhában játszadozott a kis egy éves Sánta Mária is. A gyermek az alatt a néhány perc alatt, amíg edesanyja kiment a konyhából, felkapaszkodott a tűzhely oldalán és a tűzhely szélén lévő forróvízes lábat magára borította. A gyermek sikoltozására beszaladt az edesanyja, aki kétségbeesve látta, hogy a szerencsétlen gyermeket a forróvíz összeégette. Azonnal orvoshoz vitték a kis Sánta Máriát, aki kórházba utalta a kis beteg, azonban már az orvosi tudomány sem tudott segíteni rajta, kétnapi borzalmas szenvedés után a gyermek meghalt. Az ügyesség gondatlanság miatt eljárást indított Sánta Aladár ellen.

## Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Nagy József máv. fékező, Kanális-u. 9.—Balogh Mária, Balogh M. utca 24.

Házasságok: Komlósi Zoltán kereskedő, Külsővártér 2.—Herczeg Juliánna, Böszörményi-út 85. Pap Kálmán aranyműves m. Zúgó-u. 6.—Vladimir Mária u. o. Grósz Salomon marhakereskedő, Nyirbogat—Rézmovits Regina, Széchenyi-u. 27. Brück Ferenc kereskedő s. Cigánd—Guttmann Heléna, Hatvan-u. 42. Rubleczky Sándor okl. gazda, Kossuth-u. 32.—Szabó Margit, Teleki-u. 76. Weissenberg Ernő vaskereskedő, Szepességi ucca 49.—Grünfeld Lili, Baltazar-u. 12

## SZÖNYEGEKET

tűgöngyöket, ágyterítőket stb.

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezső szőnyegházában

Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Szücs Géza könyvtáros s. Borz-u. 24., fiú Géza. Dr. Lükő Gábor v. múzeumőr József kir. hg.-u. 20., leány Piroksa. Rác Mihály npsz. Vulkan-telep 4., leány Katalin. Horváth Ferenc gépkezelő, Maróthy Gy.-u. 34., leány Katalin. Benesik Sándor gazdasági cseléd, Bánk 60., leány Ilona. Rác Mihály bérés Kösülyszeg 35., fiú Károly. Pénczes András bérés Kösülyszeg 39., leány Margit. Szabó Károly klinikai szolga Bellege-lő 105., leány Juliánna. Bodó Lajos tanító Szoboszló-úti iskola, fiú Szabolcs. Szabó Imre eszmadia mester Mikepércs, fiú János. Márta József pénzügyi főigazgató Ape, fiú László. Veres László közművessegéd Nemes-u. 14., fiú László. Léka István fuvaros Kunhalom-u. 57., leány Katalin. Rónai Lajos máv. tisztv. Augusztá-szanatórium, fiú Lajos. König András kertész Bellege-lő 19., fiú András. B Nagy József asztalossegéd Széchenyi-utca 62., leány Gizella. Veres Lajos máv. munkás Dévai-u. 29., leány Anna. Kiss András tisztviselő Lehel-u. 37., fiú András. Váradi Sándor városi díjnok Hadházi-utca 5., fiú Sándor. Nagy Sándor közművesmester Ajtó-u. 18., fiú Csaba. Kiss Gábor kefekötősegéd Pacsirta-u. 24., leány Margit. Kocsák János szabósegéd Komlóssy-út 30., leány Ibolya. Nyizsnyik László hentes segéd Bozzay-u. 5., fiú László. Dr. Versényi György főszolgabíró Felsőgöd, leány Kornélia. Dr. Gergely Lajos orvos Péterfia-u. 51., fiú Lajos. Szabó Gábor máv. munkás Hajdúhadház, fiú Gábor. Szilágyi Mihály fm. Bujdosó-utca 20., leány Ibolya. Nagy Imre kasznói altiszt Vigkedvű M.-u. 18., fiú Csaba. Deli József gazdasági cseléd Nagyhegyes 1., fiú József. Simonovits Henrik kereskedő Hatvan-u. 21., leány Judit. Dudás Sándor npsz. Vedres-dűlő 59., leány Katalin. Kovács Gyula ácssegéd Jánosi-u. 77., fiú Gyula. Gyüre Dániel máv. lakatos Lázár-u. 17., leány Margit. Czeglédi Sándor gazdasági cseléd Nagyszepes 52., fiú József.

Halottak: Nasch József izr. 88 éves, József kir. hg.-u. 26. Bogdán Gyula g. kat. 3 hónapos, Bihari-u. 12. Kropachi Gundelfingen István r. kat. 46 éves, Ferenc József-út 61. Homoki Lajosné ref. 41 éves, Hajdúnánás. Keserő Ferenc r. kat. 18 napos, Püspökladány. Makrai Eszter ref. 25 napos, Augusztá-szanatórium. Grünbaum Tiborné izr. 35 éves, Karcag. Farkas Gizella r. kat. 20 napos, Kunmadaras. Medgyessy Dániel ref. 64 éves, Cserépes-u. 16. Gere Juliánna r. kat. 14 napos, Nagymacs. Balogh Róza ref. 18 éves, Hajdúböszörmény. Fórizs Gyuláné ref. 30 éves, Kar-u. 23. Kovács Ferenc ref. 81 éves, Kadarcs-u. 12. Özv. Suba Istvánné ref. 87 éves, Szegényhá-sor 32. Özv. Tóth Mihályné ref. 75 éves, Kinizsi-u. 61. Kiss József ref. 3 hónapos, Gyermekmenhely. Papp József g. kel. 3 hónapos, Szepes-tanya 52. Berecz Józsefné ref. 55 éves, Kismacs 49. Keserő Erzsébet r. kat. 19 éves, Népház. Varga Mihály ref. 77 éves, Vécsei-u. 7. Vedres Istvánné ref. 56 éves, Tusnád-u. 6. Pálfi András ref. 25 napos, Simonffy-u. 25. Rozsnyai Ferenc ref. 55 éves, Ersemlyén. Bálint Elek r. kat. 69 éves, K. Tóth-u. 14. Nánassy Lajosné ref. 65 éves, Teleki-u. 62. Kovács Róza ref. 3 hónapos, Hangyás ucca 7. Kenderesi Sándor ref. 66 éves, Bánk 39.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kovács László ügyvéd (iroda Piac-u. 71. sz.) fegyvergyakorlatról hazaérkezett.

— **Naményi Z. Gyorsíró-gépiró-iskolában beiratások megkezdődtek.** Vidékieknek vasútkedvezmény. Al-lamvizsga, állásbánelvezés. — **Bathányi-u. 1.**

## Gyászrovat

KROMPACHI GUNDELFINGEN  
ISTVÁN TEMETÉSE

Nagy gyászoló közönség részvéte mellett helyezték örök nyugalomra a fiatalon elhunyt, közszeretetten álló Krompachi Gundelfingen Istvánt. A köztemető díszravatalozójában az ősz színpompás virágokkal borított ravatalt a gyászoló családon kívül sok jóbarát, ismerős és tisztelő vette körül, hogy végbúcsút vegyenek a korán elköltözöttől. A gyászszertartást dr. Láng Pál pápai kamarás végezte fényes papi segédlettel. A sírnál Hartl János cukrászmeister búcsúztatta a cukrász-szakosztály nevében megható búcsúszavakkal. Majd elföldelték a koporsót. A sírhalmot teljesen elborította a koszorúk és virágok tömege, melyeknek feliratai a következők:

Szeretett Sógorunknak: Mária és Gyula. — Öszinte részvétellel: Etelka néniék. — Szeretettel: Ida néni és Kálmán bácsi. — Felejthetetlen Kartársunknak szeretettel: A Debreceni Cukrász Szakosztály. — A legjobb barátunk: Papp Béla és családja. — Utolsó üdvözléssel: Forgács Antal és neje. — Pistinek: Margó, Sanyi, Sasa. — Pistinek: Magdus, Pali. — Szeretettel: Anyuka II. — Öszinte részvétellel: Pávay Ferenc és családja. — Mély részvétellel: Papp László és neje. — Pistának fájdalommal küldi: Kiss Ignác és leánya, Rózi. — Felejthetetlen Pistának: Pista és Sinyi, Klári, Jenő, Évi és Frici. — Kicsi szíved: Pityu, Gyuszi. Nagyon szerettünk: Józsi bácsi, Veitl gyerekek. — Utolsó üdvözléssel: özv. Turai Frigyesné és Anna. — Utolsó üdvözléssel: Ilonka. — Pistinek: Éva, Pali. — Drága gyermekünknek: Szüleik. — Pistinek: Mancsi. — Baráti szeretettel: Lajos és leányai. — Öszinte részvétellel: Olga és Mariska. — Felejthetetlen főnökünknek: az alkalmazottak.

A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

**Rozsnyai Ferenc** géplakatos 56 éves korában elhunyt. Temetése Erdemjénben való szállítás után, csütörtökön délután 2 órakor lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

**Özv. Pataki Mihályné Orbán Mária** 50 évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Dobozi-utca 3. Temetését Bartha vállalat végzi.

### Bálint Elek

ny. máv. főmozdonyvezető 69 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából róm. kat. szertartással. Lakás: K. Tóth-u. 14. Puzstal temetkezési intézet.

### Szabó Ilonka

20 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Ág-u. 10. sz. Puzstal temetkezési intézet.

— „Erdélyért” akció javára a főispáni hivatalhoz az alábbi adományok érkeztek: Baross Szövetség 30 P, dr. Balogh Gyula 20 P, Keresztelvi ref. egyházzsolt 40 P, Bajomi Miklós 100 P.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya szeptember 27-én, pénteken d. u. öt órakor Árvaházában ülést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— Szörmeárny nagy választékban, bundák, alakításokat, javításokat legolcsóbban Barkó Márton szűcs-mester utódainál. (Színház-átjáró.)

— A Debreceni Székely Társaság ezúton kéri fel tagjait, hogy a Baross Szövetség által az „Erdélyért” jótékonyági akció javára rendezendő vacsorán, szeptember 28-án, szombaton az Angol Királynő éttermében este fél 9 órára minél számosabban jelenjenek meg.

— A vízbeült anyáknak maradt gyermekre N. N. 3 pengőt küldött be hozzánk. Az árvaik nevében ezúton mondunk köszönetet az adakozóknak.

## Dankó és Dóczy-nótaest lesz ma este az „Angol Királynő”-ben

Tegnap megírtuk már, hogy az „Angol Királynő” magyar nótaestet rendez. Ez a nótaest kiemelkedik a szokásos keretből, amennyiben két kiváló dalköltőnk, Dankó Pista és Dóczy József szerzeményeinek gyöngyeit tűzte műsorára.

Dankó Pista Szegeden született és élt és nótái közül igen sok ma már a nép ajkán él. Hasonló a helyzet Dóczy szerzeményeinél is, ami már magában is bizonyítja, hogy ezeknek a nótáknak muzsikája hamisítatlanul magyar. Ezt fedezte fel a magyar filmgyártás is, amikor elhatározta, hogy filmmre viszi a szegedi dalköltő életét, hogy megörökítse értékes dalszerzeményeit. Ma este alkalmunk nyílik ezeket meghallgatni, nem várva be a film megjelenését.

Dóczy József talán még közelebb áll a debreceni közönség szívéhez, hiszen sokáig volt városunk pénzügyigazgatási tisztviselője. Igaz, hogy az egymagában nem mondandó sokat, annál többet azonban az a sok-sok általa szerzett fülbemászó dallamú magyar nóta, melynek jórészt ismeri a nóta kedvelő közönség, amint azt

mindjárt látni fogjuk.

Alkalmunk nyílt ugyanis rövid beszélgetést folytatunk a nótaest főszereplőjével, Nagy Józseffel, a Városi Zeneiskola énekművész növendékével, akinek kellemes hangjában nem először fog gyönyörködni a debreceni közönség. Megkértük, hogy említsen meg néhány nótát azok közül, amelyeket énekelni fog. Ő azután mondott egy-két nótacímét, amiből izelítőt nyerhetünk a kétórás műsort illetőleg. Dankó Pistától többek között énekelni fogja a következőket: Most van a nap lemenőben... Eltörtött a hegedűm... Lemondás, Daru madár gyere velem... Nem jó, nem jó... stb. Dóczy József nótái közül: Nádfedeles kis házikóm... Édesanyám, kösse fel a... A kanyargós Tisza partján... és még sok-sok kedves Dóczy-dalt. A kíséretet az „Angol Királynő” kintő cigányzenekara fogja szolgáltatni.

A nótaest 9 órakor kezdődik és ott lesz mindenki, aki szereti a magyar nótát, aki egy igazán magyaros hangulatú, kellemes estét akar eltölteni.

### A BALTÁZÁR TERMET KÖZÖSEN HASZNALJA A PÉTERFIA-UTCAI ÉS KISTEMPLOMI EGYHÁZRÉSZ

A debreceni kistemplomi református egyházzsolt hosszabb idő óta foglalkozik egy gyülekezeti otthon megépítési tervével. Legutóbb egy presbitéri gyűlésen Uray Sándor egyházkerületi főjegyző a kistemplomi egyházzsolt lelkipásztora előterjesztést is tett erre vonatkozólag, s előterjesztését már jól kidolgozott tervekkel és költségvetéssel is alátámasztotta. A presbitérium azonban nem tartotta a kérdés kivételét időszereinek, ezért elodázta az ügy megvalósítását.

Ezzel az ügy nem volt elintézve, mert a kistemplomi egyházzsolt elvégre is gyülekezeti otthon kellett, ahol eredményes és gazdag missziói munkáját, valamint lelki gyakorlatait megtarthassa. Ezért vetődött tehát fel egy közvetítő ajánlat, amely akkor nem vált valóra, most azonban a két fél közös meggyőzés folytán perfektuálódott.

A Kálvin-téren levő Baltázár gyülekezeti termet a Péterfia utcai egyházzsolt céljaira és anyagi hozzájárulásával építették s az egyházzsolt itt tartja minden közös társadalmi és egyházi megmozdulását. A terem azonban nincsen minden nap igénybe véve, ezért mód nyílt arra, hogy a hét három napján átengedjék a Kistemplomi egyházzsoltnak is, annál is inkább, mert erre az építéskor hozott szerződéses megállapodás módját is ad.

Most tehát a kistemplomi egyházzsolt híveinek öröme a két egyházzsolt megállapodott abban, hogy a hét első három napján a Péterfia-utcai, a másik három napon pedig a Kistemplomi egyházzsolt veszi igénybe a Baltázár termet.

— Adomány az „Erdélyért” mozgalom javára. Szerdán Rösner Imréné hajdúnánási lakos 10 pengőt küldött le lapunkhoz a Főmértőség asszony által indított „Erdélyért” mozgalom javára. Az adományt ezúttal nyugtázzuk. A Debreceni Ujság eddigi gyűjtése Rösner Imréné urasszony adományával együtt 228 pengő.

— Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

— IRODAI GYORSIRÓVA, GEP-IRÓVA kiképezi, levizsgáztatja állásba ajánlja Naményi-iskola. Vidékieknek vasút-kedvezmény! — Batthyány-u. 1.

### Református jellegű filmfelvételeket készítenek Debrecenben

Az Országos Református Szeretet Szövetség az utóbbi napokban száz füzetből álló református irodalmi terméket jelentetett meg „Népbarát” címen. Most ezeket a füzeteket megküldötték a debreceni egyházzsoltnak és vezető egyházi férfiaknak is abból a célból, hogy annak lelki tartalmát terjesszék az egyházi életben. Ugyanakkor a Szeretetszövetség ügyvezető igazgatója, dr. Kiss Ferenc volt debreceni teológiai professzor közölte azt is, hogy rövidesen megindul a Szeretetszövetség rendezésében egy teljesen újszerű egyházi munka is. Nevezetesen filmfelvételeket fognak készíteni fontosabb egyházi mozzanatokról és a nevezetesebb egyháztörténelmi relikviákról. Ennek a tervnek bő anyagot nyújt éppen Debrecen is, s ezért előreláthatólag a jövő hét folyamán itt fognak református vonatkozású filmfelvételeket készíteni, melyeket aztán majd híradókban fog a közönség viszont látni.

(x) Gyomorszártlengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUI” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— GYORS-ES GEPIRÁSRA iratkozzék be Simal Magda gyorsíró iskolájába. Rothermere-u. 1. sz. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Megkezdődtek a beiratások a Magyar-Német Főiskolai Iroda nyelvtanfolyamaira. A német birodalmi követség védnökségével rendezett nyelvtanfolyamok iránt a debreceni művelt közönség körében nagy érdeklődés nyilvánul meg. — Erre való tekintettel a rendezőség e héten délután 6—7-ig tart hivatalos órát Ferenc József-út 44. sz. alatt, ahol további felvilágosítást készsággel nyújtanak, beiratkozni ugyanott lehet, tandíj nincs. A nyelvtanfolyamok hallgatói az Iroda olvasótermét és kölcsönkönyvtárát díjmentesen használhatják.

### Iparok forgalma

szeptember 9-től szeptember 24-ig.

Új iparok: Mikó Gyula koresma, Tapolcazi Gyula garazszirozó, Kertész Sándorné sz. Gergely Mária tej, tertermék, tojás kereskedése. Szilágyi István tímár Varga Lajos és özv. Luczi Istvánné telephelyről fuvarozó gépjármű bérkeosi. Tóth Aladár telephelyről fuvarozó gépjármű bérkeosi. Király Albert telephelyről fuvarozó gépjármű bérkeosi. Vilmányi József koresma. Dr. Iklódy Ferenc lófogatú bérkeosi. Tar Sándor koresma. Tar Sándor fogadó. Bihari Juliánna fémhőmérőkészítő. Fogarasi István ostromszíj készítő. Jánoss Ede koresma. Bartók István helyi szekérfuvarozó. László Lajos tűzifa, szén stb. kereskedés. Mészáros Katalin fényképezési cikkek adás-vevétele. Mészáros Katalin fényképezés. Mile Gizella egyszerű tejkímérés Debreceni Közraktár és Kereskedelmi R. T. rum, likőr és egyéb égetett szeszitalok előállítására. Mozga Ilona kötött, szövött és rövidáru kereskedése. Terdik Ferenc cipész. Hegedüs Istvánné sz. Papp Margit zöldség, baromfi, tojás stb. kereskedése. Szentmiklósi József cipész. Gyuró Lajos férfiszabó.

Megszűnt iparok: Vass János férfiszabó, Papp Ferenc hentes, özv. Bodnár Domokosné asztalos, özv. Kusnyák Jánosné asztalos, Németh Lajos szatéc, Neumann Sámuel Sándor vendéglő, kávéház és szálloda.

### Mozi, film-szórakozás

FÉRJEM A KÉKSZAKÁLL (A férjem félrelép.) (A Vígsház mozgó bemutatója.) Egy új nagyszerű német vígjátékot mutatott be szerdán a Vígsház mozgó. Ez a film méltán illeszkedik a német filmsikerek koszorújába. A nő főszerepet Tasnádi Fekete Mária alakította. Játékát nem kell külön dicsérnünk, hiszen magyar filmjeiben mindennél nagy sikereket aratott. Partneréi Theo Lingner, Paul Kemp és Johannes Heesters. Kedélyes, hangulatos és fölöt-több szórakoztató történet. Vidám jelenetei sokszor nyílt kacagásra készítik a nézőt. A film értékét növelik a csodás énekszámok és zeneszámok. Összegezve: gondfeleltető, szórakoztató, vidám film.

— AZ AMERIKAI METRO FILM budapesti képviselőinek vezetésében változások álltak be. A képviselői élén Székula Dénes áll, aki egy év óta vezeti az ügyeket. A változás mindössze annyi, hogy a Metro Film dramaturgia és propagandafőnöke Váci Dezső, az ismert filmszakember lett.

NAGY SIKERREL MUTATKOZOTT BE a legújabb magyar filmsztár, Szilágyi Szabó Eszter a Palatinus új filmjében, a Mária két éjszakájában. A nem mindennapi problémájú érdekes filmben a vidéki színésznőből lett új sztár első szereplésével meghódította a közönséget. Érdekes, vonzó asszonytípus, gazdag színészgyűjtemény, minden bizonnyal sokszor fogjuk viszontlátni a filmet.

### AJÁNDEKOZZUNK

#### JÓ KÖNYVEKET!

Karakterológia ————— P 3.60  
Simmelweis, az anyák megmen-  
tője ————— P 1.80  
Gyakori élethölecsesség ——— P 2.60  
Az ember lelki élete ————— P 3.—  
Ösztön, Kultúra, Illúziók, ——— P 1.80

Kapható:  
a DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFOLD  
kiadóhivatalában  
Ferenc József-út 56. Telefon 21 98

**MERANO  
SZÁLLODA  
BUDAPEST  
IV., Bécsi-utca 2.**

KÖZPONTI FÜTÉS  
HIDEG-MELEG FOLYÓVÍZ  
PENSZIÓRENDSZER  
IGEN MÉRSEKELT ÁRAK  
OLCSÓ HAVI BÉRLET

A legkellemesebb családi ház a Belváros szívében.

**„Kalor” és „Perpetuum”**  
folytonégő kályhák nagy raktára  
**SZESZTINA LAJOS vasnagykereskedés**  
Debrecen, Ferenc József-u. 23. Telefon 20-06 és 15-48.

